



Три подвига Валентина ПИКУЛЯ

Литм. Россия, -1900. - 20 шель (№29). - С. 23

Валентин Саввич считал себя счастливым человеком: «Пережил блокаду — не помер. Прошел войну — не погиб. С пятью классами, как говаривали в старину, выбился в люди». Но вдумаясь, что стоит за этими словами. Какая удивительно наполненная жизнь, какая уникальная и вместе с тем типично русская судьба!

Тринадцатилетний мальчишка, тушивший «зажигалки» в блокадном Ленинграде, через год — учащийся Соловецкой школы юнг, он в пятнадцать лет становится командиром боевого поста на эскадренном миноносце «Грозный».

Это был первый подвиг Валентина Пикюля.

Там, на Северном флоте, Валентин Пикюль встал на первые свои боевые вахты, которые и нес, но уже за письменным столом, всю жизнь, пока не упал на недописанную страницу главного своего романа — «Сталинград».

Потрясенные горем, в узком разрыве времени, мы до конца еще не можем осознать, какого исполинского масштаба гражданина и художника потеряла Земля Русская! Какая зияющая пробоина образовалась в духовной крепости отечественной литературы!

Никакие искусства и соблазны, никакие могущественные указующие длани, никакая разнузданная травля темных, разрушительных сил не смогли сбить Валентина Саввича с того генерального курса, которым шел он всю свою жизнь.

Это был его нравственный, гражданский подвиг.

За сорок лет подвижнического литературного труда Валентин Саввич вернул русскому человеку значительную часть великой родной истории. Всегда считая, что «учить народ надо добрым примером», опытом прожитого, он подарил миллионам и миллионам своих читателей вошедшие в сокровищницу нашей литературы книги: «Балзет», «Слово и дело», «Пером и шпагой», «Битва железных канцлеров»,

«Моонзунд», «Реквием каравану PQ-17», «Богатство», «Каторга» и многие другие.

Это был его писательский подвиг. Сегодня, как никогда, нами ощущается провидческий дар Валентина Пикюля. Тревожные всполохи его исторических романов грозным светом освещают нынешний день России. Вспомним его «Нечистую силу».

Валентина Саввича уже нет с нами. Это страшная потеря. Но остались его книги. В них — ответы на многие и многие вопросы сегодняшнего бытия. И пока жив наш народ, пока творит он свою историю, будет живо и светлое имя прекрасного русского писателя-патриота Валентина Саввича Пикюля.

Владимир АНДРЕЕВ, Юрий БОНДАРЕВ, Сергей БОНДАРЧУК, Виктор БУГАНОВ, Сергей ВИКУЛОВ, Валерий ГАНИЧЕВ, Сергей ЖУРАВЛЕВ, Эдуард ЗИМИН, Анатолий ИВАНОВ, Егор ИСАЕВ, Станислав КУНЯЕВ, Юрий ЛОЩИЦ, Вячеслав МАРЧЕНКО, Сергей МИХАЛКОВ, Петр ПРОСКУРИН, Эрнст САФОНОВ, Валентин СОРОКИН, Ирина СТРЕЛКОВА.

Глубоко скорбим по поводу безвременной кончины выдающегося писателя Валентина Пикюля. Имя писателя-патриота всегда будет дорого всем честным людям России. Он, как никто другой, открывал для нас славную историю Отечества, был любимым писателем Армии и Флота.

Память об этом человеке навсегда останется в наших сердцах.

ОФИЦЕРЫ-ЖУРНАЛИСТЫ
РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ
ЗАБАЙКАЛЬСКОГО ВОЕННОГО
ОКРУГА «НА БОЕВОМ ПОСТУ»